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Když nastane čas zvednout kotvy 

 

V aktuálním čísle časopisu 

FP-finanční poradce 
se mj. dočtete: 

•  Jiří Schneller: 
Zaměřujeme se na 
invaliditu 
 

• Úskalí pojištění 
odpovědnosti právníků 
 

• Partners vstupuje do 
průmyslového pojištění 
 

• Švédský penzijní systém 
 

Ukázkový výtisk zdarma: 
http://predplatne.ihned.cz/predplatne/zkouska.php?tit=FP&pref=1 

 

Předplatné si objednejte na adrese: 
http://predplatit.ihned.cz/cs/b2b-tituly 

 

Na burzu ve Varšavě poprvé vstoupí 
čínská firma 

Na varšavskou akciovou burzu poprvé 
vstoupí čínská firma. Společnost Peixin Inter-
national Group, která je výrobcem strojů a 
linek na výrobu hygienických potřeb, chce své 
akcie na trh uvést letos v říjnu. Firma uvedla, 
že z nabídky chce získat až 100 milionů zlo-
tých (téměř 610 milionů Kč). Společnost plá-
nuje nabídnout na burze 4 miliony akcií za 
maximální cenu 25 zlotých za kus. Zisk z pro-
deje chce použít na výstavbu nového závodu a 
modernizaci staršího. 

EK: Důvěra spotřebitelů v eurozóně  
nejvyšší za dva roky 

Spotřebitelská důvěra v eurozóně se v září 
dále zlepšila a vystoupila nejvýše za dva roky. 
Zlepšila se i důvěra v celé Evropské unii, která 
poprvé od léta 2011 překonala svůj dlouhodo-
bý průměr. Vyplývá to z údajů, které v pondělí 
23. září zveřejnila Evropská komise. 

Index důvěry pro eurozónu stoupl v září na 
minus 14,9 bodu ze srpnových minus 15,6 
bodu. Index vzrostl nejvýše od srpna 2011, 
mírně však zaostal za očekáváním analytiků, 
kteří v anketě agentury Reuters očekávali jeho 
zlepšení až na minus 14,5 bodu. Hodnota 
indexu pro celou EU se zvýšila na minus 11,7 
bodu z minus 12,8 bodu v srpnu. 

Ekonomika eurozóny se ve 2. čtvrtletí vy-
manila z recese, hlavně díky silnějšímu růstu  
v Německu a Francii. Oživení však stále zů-
stává křehké, protože některé země jako Řec-
ko, Portugalsko, Španělsko a Itálie mají nadá-
le problémy. 

Výhled ratingu Irska je stabilní 
Agentura Moody's zlepšila výhled ratingu 

Irska na stabilní z negativního. Irsko se tak 
přiblížilo o další krok k opětovnému získání 
investičního ratingu, když nyní Moody's hod-
notí zemi ratingem Ba1, tedy ve spekulativním 
pásmu. Agentura však současně varovala vlá-

Povinné ručení od Wüstenrotu s novinkami 
Wüstenrot pojišťovna zavedla několik novinek v produktu povinné ručení. Rozšiřuje jej o živelní 

připojištění včetně rizika střetu se zvířetem a odcizení. Další novinkou je možnost převedení výše 
bonusu z povinného ručení na havarijní pojištění. Nově sjednané povinné ručení ProAuto je ojedi-
nělé i tím, že ho klient může kdykoliv ukončit bez udání důvodů a bez jakýchkoliv poplatků. Za 
bezeškodný průběh má klient u Wüstenrotu už po dvou letech nárok na 30procentní bonus. Povin-
né ručení lze navíc mít u Wüstenrotu levnější i na další auto, a to díky obchodní slevě Multibonus. 
Tu Wüstenrot přizná ve výši bonusu, který má klient na první pojištěný vůz.  

Klienti pojišťovny Direct se od října stanou klienty UNIQA 
Klienti pojišťovny Direct, kteří budou mít platnou smlouvu k 1. říjnu 2013, se stanou automatic-

ky klienty pojišťovny UNIQA. Po utlumení aktivit pojišťovny Direct na českém trhu již 40 procent 
jejích klientů, tedy asi 30 000, do pojišťovny UNIQA přešlo. Pojišťovna Direct oznámila ukončení 
prodeje nových pojistných smluv v ČR loni v červnu. Klienti Directu využili speciální nabídku 
UNIQA, která jim umožňovala ve zjednodušeném procesu bez velké administrativy převést svá 
pojištění aut nebo domácností za srovnatelných podmínek. UNIQA rovněž od loňského října vyři-
zovala veškeré vzniklé škody klientů Directu. Smlouvu o převodu klientů schválila Česká národní 
banka 4. září 2013. 

Malé firmy vyvážejí mimo EU, pohledávky si nepojišťují 
Na 60 procent vývozců z řad malých a středních podniků vyváží alespoň do jedné oblasti mimo 

Evropskou unii. Jen 18 procent z nich ale pojišťuje své pohledávky. Vyplývá to z průzkumu, který 
uskutečnila v červnu mezi 200 firmami Asociace malých a středních podniků pro Exportní garanč-
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POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

Následující příspěvek je určen pro každého 
finančního poradce, který pracuje v některé 
velké, ale také střední a malé MLM společnosti 
a přemýšlí, že by změnil podnikový dres.  
A protože se říká, že život je změna, je vhodné 
udělat za dosavadní kariérou tlustou čáru. 

 Jednou z možností, jak profesně stoupat, je 
budování struktur v rámci MLM společnosti. 
Tento způsob je vhodný pro 
každého, kdo dané firmě 
věří a líbí se mu v ní a ne-
chce nikam přecházet. No-
vým vzruchem může být 
přestup z „třípísmenkové“ 
firmy, jak se velkým finanč-
ně-poradenským společnos-
tem slangově říká, do jiné.  

Jestliže vás unaví být opět 
„třípísmeňákem“, můžete 
založit vlastní byznys. Na 
tuto písničku lákají poradce 
broker pooly. Ty v podstatě 
nabízejí poradcům dva typy 
možné spolupráce. Buďto franšízový způsob, 
anebo si pod jejich křídly můžete vybudovat 
vlastní byznys. 

A jsme u toho. Chcete si vybudovat vlastní 
firmu? Vznik nové společnosti je relativně 
jednoduchá záležitost. Udržet jí v chodu, rozví-
jet ji a jednoho dne ji předat například potom-

kům anebo výhodně prodat, je jiná písnička. 
Ne každému se chce lopotit ve firmě a čelit 
všem nástrahám, které podnikání provázejí. 

Jenže je tu jedno jenže. Jestliže čtete články 
v oborových médiích, časem ve vás začne 
hloubat červík pochybností, jestli byste si také 
nějakou tu firmičku mohli založit. Dát sbohem 
kapitánům stojícím v čele třípísmenových spo-

lečností a vybudovat si vlast-
ní biz, který se může jednoho 
dne stát další velkou společ-
ností. Existuje ještě varianta, 
že byste některou z velkých a 
zavedených firem smazali  
z povrchu zemského, ale 
pravděpodobnost tohoto aktu 
se blíží nule. Spíše se stanete 
konkurentem.  
Ať si kdo chce co chce říká a 
píše, jediným ukazatelem  
v branži finančního poraden-
ství je obchod. Odčerpat 
molochům nějaké peníze 

není nic špatného. Velké společnosti můžete 
brát jako jakési školky, ve kterých se naučíte 
řemeslu, získáte obchodní a komunikační do-
vednosti. Jakmile si odkroutíte pár let a splatíte 
tím dané firmě náklady spojené s vaší malič-
kostí, je čas bývalému chlebodárci zamávat a 
začít mu konkurovat. 

(Pokračování na stránce 2) 



ní a pojišťovací společnost. „Jde o varovně nízké číslo, které se může v době krize firmám vymstít. 
Je zřejmé, že firmy věří svým zákazníkům, případně šetří náklady na pojistném,“ uvedl předseda 
představenstva asociace Karel Havlíček k nízkému podílu pojištěných pohledávek. Malé a střední 
podniky podle něj pracují spíše v operativním exportu a mají tendenci podceňovat strategická rizi-
ka. Tento přístup může dlouhodobě vycházet, nicméně selhání jednoho klíčového nezajištěného 
odběratele může kapitálově slabou firmu zásadně ohrozit, dodal. EGAP v posledních pěti letech 
průměrně ročně pojistila obchodní případy 36 malých a středních podniků. Celkový objem pojiště-
ných smluv se pohybuje mezi 1,0 až 2,4 procenta celkových ročních objemů pojištění. Většinu 
exportérů, kteří využívají úvěrové pojištění, pojistily komerční pojišťovny. EGAP je tu především 
od toho, aby pojistil rizika, která komerční pojišťovny ze své povahy nepojistí, poznamenal gene-
rální ředitel společnosti Jan Procházka. 

Pojišťovny po letních bouřkách evidují 25 tisíc škod 
Klienti po prázdninových bouřkách nahlásili pojišťovnám více než 25 000 škod za celkem  

1,4 miliardy korun. Pojišťovny velkou většinu těchto škod vyřešily, vyplývá z ankety ČTK mezi 
největšími tuzemskými pojišťovnami. Více než 80 procent škod zlikvidovaly v pojištění občanů, 
likvidace průmyslových škod trvá déle. 

Češi letos odjížděli na dovolenou s dražší a lepší pojistkou 
Češi letos na dovolené odjížděli  

s dražším pojištěním než v před-
chozích letech. Více si totiž připo-
jišťovali rizika úrazu, ztráty zava-
zadel či odpovědnosti za škodu. 
Ceny za ošetření v cizině dále rost-
ly. Letošní letní sezonu ovlivnily 
také nepokoje v Egyptě, pojišťovny 
zaznamenaly více škod u pojištění 
stornopoplatků za zrušené zájezdy. 
Vyplývá to z ankety ČTK mezi tuzemskými pojišťovnami k vývoji letní turistické sezony. Průměr-
né pojistné cestovního pojištění se u Kooperativy proti loňskému roku zvýšilo o 7 procent na 640 
Kč, u Allianz se letos zvýšilo o 10 procent. Trendem letoška je preference komplexnější pojistné 
ochrany, míní mluvčí Generali Jiří Cívka. Ke standardním rizikům léčebných výloh a repatriaci si 
klienti čím dál více připojišťují úrazové doplňky, zavazadla a rizika související s odpovědností za 
škodu. Rozložení škod je podle něj víceméně totožné jako v uplynulých sezónách. Žádná z desti-
nací extrémně nevybočila. Počet škod v jednotlivých destinacích víceméně kopíruje jejich oblíbe-
nost, dodal. Klienti berou čím dál více jako samozřejmost sjednávat si v rámci cestovního pojištění 
i pojištění odpovědnosti, což zřejmě souvisí s trendem aktivně strávené dovolené, doplnil mluvčí 
České pojišťovny Tomáš Zavoral. Také pojištění právní ochrany prý nabývá na významu, neboť 
čeští turisté při cestách do zahraničí stále častěji využívají služeb, jako je půjčení auta, skútru nebo 
sportovního vybavení. 

(Pokračování ze stránky 1) 
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du, aby nepolevovala v úsporných opatřeních. 
Moody's je poslední ze tří hlavních ratingo-
vých agentur, která považuje státní dluh Irska 
za spekulativní investici. Změna výhledu však 
přináší naději, že by Irsko mohlo od Moody's 
obdržet lepší hodnocení ještě před ukončením 
programu zahraniční pomoci od EU a MMF 
koncem tohoto roku. Irsko se ve 2. čtvrtletí 
vymanilo z druhé recese za posledních pět let. 
Ekonomika stoupla o 0,4 procenta hlavně díky 
silnému vývozu. Irsko rovněž učinilo pokrok 
na dluhopisových trzích a v březnu prodalo 
nové desetileté dluhopisy za 5 miliard eur 
(129 miliard Kč). 

V příštích týdnech se rozhodne,  
zda Slovinsko potřebuje pomoc 

Příštích několik týdnů bude pro Slovinsko 
zásadních a rozhodne se v nich, zda země 
bude muset požádat o zahraniční pomoc. Uve-
dl to v rozhovoru pro místní list Delo guvernér 
slovinské centrální banky Boštjan Jazbec.  
O Slovinsku se již dlouhou dobu spekuluje 
jako o kandidátovi na zahraniční finanční 
pomoc kvůli jeho problémovému bankovnímu 
sektoru. Převážné státní slovinské banky dusí 
špatné úvěry v objemu 7,5 miliardy eur  
(193,5 miliardy Kč), což je více než pětina 
hrubého domácího produktu země. Tak vysoké 
zatížení vyvolává dohady o tom, že Lublaň 
bude muset požádat o zahraniční pomoc. 

Slovinská vláda má do 1. října poslat Evrop-
ské komisy reformní program, jehož cílem má 
být snížení rozpočtového deficitu do roku 
2015 na 3 procenta hrubého domácího pro-
duktu ze 7,9 procenta v letošním roce. Na 
konci září má také zemi navštívit šéf ministrů 
financí eurozóny Jeroen Dijsselbloem, který 
zde bude jednat s nejvyššími politiky. 

Gates zůstává nejbohatším Američanem 
dvacátý rok po sobě 

Nejbohatším Američanem zůstává dvacátý 
rok po sobě zakladatel softwarové společnosti 
Microsoft Bill Gates. S majetkem 72 miliard 
dolarů (1,39 bilionu Kč) předstihl mexického 
telekomunikačního magnáta Carlose Slima a 
dostal se znovu do čela nejbohatších lidí světa. 
Uvedl to časopis Forbes ve svém výročním 
seznamu 400 nejbohatších lidí v USA. Inves-
tor Warren Buffett si potvrdil druhé místo a 
jeho bohatství se za poslední rok rozrostlo  
z celého žebříčku nejvíce. Hodnota jeho ma-
jetku vzrostla o 12,5 miliardy dolarů na  
58,5 miliardy USD. Zakladatel softwarové 
firmy Oracle Larry Ellison zůstává na třetím 
místě s majetkem 41 miliard dolarů. Na dělené 
čtvrté příčce figurují bratři Charles a David 
Kochové, spoluvlastníci konglomerátu Koch 
Industries. Následují čtyři členové rodiny 
Waltonů, která vlastní maloobchodní kolos 
Wal-Mart. První desítku uzavírá zakladatel 
agentury Bloomberg a nyní newyorský staros-
ta Michael Bloomberg s majetkem 31 miliard 
dolarů. Forbes uvedl, že nejbohatší Američané 
za poslední rok dál zvyšovali své bohatství, 
zejména díky silnému růstu cen akcií a nemo-

(Pokračování ze stránky 1) 

(Pokračování na stránce 3) 

Společnost Provident vstoupila na trh v Bulharsku a v Litvě 
Společnost International Personal Finance, která je předním poskytovatelem spotřebitelských 

úvěrů, poskytla své první půjčky v Bulharsku a v Litvě. V obou zemích působí stejně jako na 
všech ostatních trzích pod značkou Provident. Generální ředitel Gerard Ryan slavnostně otevřel 
první pobočku v Sofii, následovat bude pobočka v Plovdivu, do konce roku by měla začít fungovat 
i zastoupení v pobřežních městech Burgas a Varna. V Litvě již funguje pobočka ve Vilniusu, plánu-
je se otevření kanceláře v Kaunasu. V Litvě si IPF klade za cíl mít celostátní pokrytí během  
18 měsíců. Do bulharských operací plánuje letos investovat kolem 4 až 5 milionů liber. 

Koruna dopoledne oslabila, trh je nervózní před jednáním ČNB 
Česká měna v pondělí 23. září dopoledne kvůli nervozitě před čtvrtečním jednáním bankovní 

rady České národní banky oslabila proti pátku o pět haléřů na 25,89 Kč/EUR. Vůči dolaru před 
11.20 ztratila jeden haléř na 19,15 Kč/USD. Vyplývá to z informací serveru Patria Online. 

„V minulém týdnu jsme se dočkali několika komentářů centrálních bankéřů ohledně nutnosti 
dalšího změkčení měnových podmínek. Hrozba přímých intervencí tak zůstává nadále vysoká,“ 
uvedl Miroslav Frayer z investičního bankovnictví Komerční banky. Očekává, že koruna na slab-
ších úrovních zůstane minimálně do čtvrtečního zasedání bankovní rady. 

Na českou měnu mělo podle analytika Patria Online Tomáše Vlka negativní vliv také to, že před-
běžné výsledky indexů nákupních manažerů v průmyslu zaostaly za odhady v Německu, Francii i 
celé eurozóně. „Sílu reakce (koruny) přisuzujeme nervozitě před jednáním ČNB. Dobré zprávy  
o ekonomickém oživení totiž byly důležitým argumentem proti devizovým intervencím. Pokud by 
oživení ztrácelo dech, mohla by podpora pro uvolnění politiky narůst,“ doplnil Vlk. 

FINANČNÍ TRHY 



          FP news 

ČS upozornila své klienty na podvodné SMS a telefonáty 
Česká spořitelna upozornila na podvodné SMS zprávy a telefonáty, kterými se neznámý pachatel 

od klientů banky snaží vylákat citlivé údaje o platebních kartách jako například PIN kód, datum 
expirace karty nebo trojmístný bezpečnostní kód umístěný na zadní straně karty. SMS zprávy i 
telefonáty mají prý vyvolat dojem, že 
odcházejí z banky. Česká spořitelna však 
v žádném případě touto cestou po klien-
tech zadání osobních údajů nepožaduje. 
Klienti na tyto výzvy nemají reagovat a 
tyto údaje neposkytovat. Pokud se tak již 
stalo, hrozí, že budou poskytnuty pacha-
telům k dalšímu zneužití. „Pokud už jste 
na SMS zprávu nebo telefonát zareagova-
li, doporučujeme vám ihned kontaktovat 
naše klientské centrum na telefonním 
čísle 800 207 207 pro zablokování pla-
tební karty a další postup,“ uvedla ČS.  
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vitostí. Úhrnná hodnota majetku čtyř set 
„superbohatých“ se zvýšila na nové maximu 
dva biliony dolarů z úrovně 1,7 bilionu USD  
o rok dříve. 

Raiffeisen zvýšila odhad rezerv  
na ztrátové úvěry 

Rakouský finanční ústav Raiffeisen Bank 
International zvýšil odhad rezerv na ztrátové 
úvěry pro letošní rok asi o pětinu na 1,1 mili-
ardy až 1,2 miliardy eur (28,3 miliardy až  
30 miliard Kč). Zdůvodnil to vývojem v divizi 
firemního bankovnictví. Banka původně oče-
kávala, že rezervy na ztrátové úvěry zůstanou 
v letošním roce zhruba na stejné úrovni jako 
loni, tedy kolem 1 miliardy eur. Podle mluvčí-
ho banky revizi směrem vzhůru způsobila 
skutečnost, že banka má klienty, kteří jsou pod 
silným tlakem kvůli dlouhé recesi v eurozóně, 
včetně klientů v zemích, jako je Albánie, Bul-
harsko a Slovinsko. 

Britská vláda prodává podíl v Lloyds 
Britská vláda zahájila prodej svých akcií  

v částečně zestátněné společnosti Lloyds Ban-
king Group. Investorům nabídla šestiprocentní 
podíl, jehož hodnota podle závěrečné ceny 
akcií na burze z 16. září činí 3,3 miliardy liber 
(přes 100 miliard Kč). 

MMF uvolní Kypru dalších 113 milionů 
dolarů 

Mezinárodní měnový fond se po dokončení 
první kontroly plnění záchranného programu 
na Kypru rozhodl, že uvolní zemi další peníze 
ze slíbeného úvěru. Kypr obdrží 113 milionů 
USD (2,2 miliardy Kč). 

Kypr do ledna zruší veškerá omezení  
na pohyb peněz 

Kypr do ledna příštího roku zruší veškerá 
omezení na výběry peněz a pohyb kapitálu, 
která zavedl letos v březnu kvůli těžké ban-
kovní krizi. Sdělil to kyperský prezident Nikos 
Anastasiadis. Vláda omezeni postupně ruší už 
nyní, nadále ale platí denní limit 300 eur na 
výběr peněz z bank a velké peněžní transakce 
musí schvalovat regulační úřady. „Omezení se 
nyní ruší. Skončí v lednu 2014,“ řekl prezident 
agentuře Bloomberg. 

Fed pokračuje v dosavadní stimulaci 
Americká centrální banka nechala ve středu 

v platnosti dosavadní opatření na podporu 
ekonomiky. Nenaplnila tak očekávání, že za-
čne své rozsáhlé nákupy dluhopisů postupně 
omezovat. Banka vyjádřila obavy z negativ-
ních dopadů rostoucích úrokových sazeb na 
ekonomiku a ve své nové prognóze zhoršila 
odhad hospodářského růstu na letošní i příští 
rok. Americké akcie na zprávu o zachování 
stimulů reagovaly silným růstem a jejich hlav-
ní indexy se vyšplhaly na nová maxima. Fed 
nyní podporuje ekonomiku nákupem dluhopi-
sů až za 85 miliard dolarů (1,6 bilionu Kč) 
měsíčně. 

(Pokračování ze stránky 2) 

Hypoindex: Průměrné sazby hypoték v srpnu lehce stouply 
Průměrné úrokové sazby hypoték v srpnu podruhé v řadě lehce stouply na 3,01 procenta. V červ-

nu byly na 2,95 procenta, což byla nejnižší hodnota za dobu sledování ukazatele. Vyplývá to  
z údajů Fincentrum Hypoindexu. Některé banky během září spustily různé výhodné akce, stoupání 
sazeb by tak mohlo být na chvíli u konce. Uzavřít hypotéku přišlo v srpnu do finančních domů 
7661 klientů, tedy asi o 1000 méně než v červenci. Stejně tak klesly i objemy hypotečních úvěrů,  
a to o 1,5 miliardy na 12,424 miliardy korun. V září se některé banky rozhodly nabídnout klientům 
další slevové akce. Komerční banka od 1. září nabízí hypotéku s garancí úrokové sazby 2,99 pro-
centa a nulovými poplatky. Akční hypoteční úvěr lze získat v případě, že klient v bance podá žá-
dost o hypotéku v září a zároveň podepí-
še smlouvu do 15. listopadu 2013. Ga-
rantovaná sazba 2,99 procenta platí pro 
fixaci na dobu tří let a občané mohou 
získat až 85 procent hodnoty zastavené 
nemovitosti. Úrokové sazby v září sníži-
la i mBank. U účelové hypotéky  
s tří až pětiletou fixací snížila sazbu až  
o 0,55 procentního bodu a u neúčelové 
hypotéky o 1,49 bodu. Garantované 
úrokové sazby u mBank tedy začínají na 
2,49 procenta pro tříletou fixaci, spolufi-
nancování 50 procent a při sjednání 
životního pojištění. Bez něj je úroková 
sazba 2,74 procenta. 

Objem bankovních úvěrů stoupl v červenci na 2,4 bilionu korun 
Objem bankovních úvěrů stoupl na konci července meziročně o 3,7 procenta na 2,42 bilionu 

korun. Objem úvěrů podnikům klesl o 0,9 procenta. Úvěry poskytnuté obyvatelstvu vzrostly  
o 3,7 procenta, a to především díky hypotečním úvěrům, jejichž objem se zvýšil o 6,3 procenta. 
Vyplývá to z údajů, které zveřejnila Česká bankovní asociace. „Úvěry na bydlení a hypoteční úvě-
ry jsou i nadále hlavními oblastmi růstu. Mezi nefinančními podniky vede z hlediska objemu úvěrů 
sektor utilit, mírný nárůst zaznamenaly ještě velkoobchod a maloobchod a zpracovatelský průmysl. 
Celkový objem počtu úvěrů podnikům ovšem o necelé procento klesl,“ komentoval náměstek vý-
konného ředitele ČBA Jan Matoušek. Trend záporné dynamiky úvěrů podnikům potvrdila i statisti-
ka nových úvěrů, kdy za prvních sedm měsíců roku bylo poskytnuto o 2,6 procenta úvěrů méně 
než ve stejném období loni. 

V případě úvěrů obyvatelstvu je vývoj nových úvěrů pozitivní. Ke konci července letošního roku 
poskytly banky o téměř 26 procent více nových úvěrů na spotřebu, nové úvěry na nákup bytových 
nemovitostí zaznamenaly v meziročním srovnání nárůst o 18,4 procenta. Těchto temp růstu bylo 
dosaženo díky pokračující velké oblibě produktů konsolidace a refinancování spotřebitelských 
závazků. Průměrné nominální sazby z nových úvěrů poskytnutých podnikům v červenci klesly  
u úvěrů kontokorentních, revolvingových a pohledávek z karet na 2,68 procenta, u ostatních úvěrů 
stouply na 2,14 procenta. Průměrné úrokové sazby z nových úvěrů domácnostem na spotřebu se 
zvýšily na 14,1 procenta a u úvěrů na nákup bytových nemovitostí stouply na 3,37 procenta.  
V červenci mírně klesl podíl klasifikovaných úvěrů, tedy těch, jež jsou 30 a více dní po termínu 
splatnosti. Nyní tyto úvěry činí 10 procent celkového počtu úvěrů. Stagnaci na necelých 6 procent 
zaznamenaly úvěry v selhání, upozornil Matoušek. 

BANKY 
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Maďarská UniCredit uzavře některé  
pobočky 

Maďarská dceřiná společnost italské banky 
UniCredit uzavře některé pobočky, aby snížila 
náklady. Reaguje tím na daň z finančních 
transakcí, kterou maďarská vláda zavedla 
letos. UniCredit bude muset na dani z finanč-
ních transakcí, kterou chtějí zavést společně i 
některé země EU, za tento rok zaplatit 6,8 mi-
liardy forintů (asi 580 milionů Kč), uvedl šéf 
její maďarské součásti Mihály Patai. UniCre-
dit uvedla, že sloučí některé budapešťské 
pobočky a celkově zruší 15 poboček z nyněj-
ších 120. Banka kvůli tomu propustí desítky 
zaměstnanců. Úspory nákladů pokryjí 40 pro-
cent účtu za dodatečné daně, dalších 30 pro-
cent UniCerdit ušetří na marketingu a zbytek 
by měla získat z vyšších příjmů. 

Ceny ropy mírně posílily, za celý týden 
ale výrazně klesly 

Světový ropný trh v závěru minulého týdne 
mírně oživil a severomořská ropa Brent se 
vrátila nad 109 dolarů za barel. Za celý týden 
ale ceny ropy kvůli zmírnění situace kolem 
Sýrie výrazně klesly. Trhu v pátek pomohly 
přetrvávající obavy o dodávky, pokles rop-
ných zásob v USA a rozhodnutí americké 
centrální banky (Fed) ponechat uvolněnou 
měnovou politiku beze změny. Ropa minulý 
týden výrazně oslabila, zejména vlivem ústu-
pu obav z vojenského zásahu proti Sýrii.   
K poklesu cen přispělo i obnovování těžby  
v Libyi, kde ji téměř zastavily stávky a protes-
ty, a příznivé signály Teheránu vůči Západu a 
Izraeli. Ropě pomáhá také růst akcií a dalších 
komodit v reakci na středeční rozhodnutí 
Fedu nechat zatím podpůrné náklady na dosa-
vadní úrovni. Ceny podpořil i pokles komerč-
ních zásob ropy v USA za minulý týden na 
minimum od března 2012. 

Strauss-Kahn začal radit srbské vládě 
Bývalý šéf MMF Dominique Strauss-Kahn 

nastoupil do funkce ekonomického poradce 
srbské vlády. Čtyřiašedesátiletého finančního 
experta přitom ještě čeká ve Francii soud za 
údajnou účast na organizovaném kuplířství.  
Informovala o tom agentura Reuters. Srbská 
vláda najala věhlasného finančníka prozatím 
na tři měsíce, po něž mu nebude dávat žádný 
plat. Strauss-Kahn v Bělehradě řekl, že on ani 
jeho tým „nemají žádnou kouzelnou hůlku“, 
kterou by oživili chatrnou ekonomiku země, 
která nyní kandiduje na vstup do Evropské 
unie. Srbsko chce sjednat s MMF novou úvě-
rovou dohodu, vláda má ale velké problémy  
s rostoucím státním dluhem a s vysokými 
rozpočtovými deficity. Strauss-Kahn nyní 
pracuje v malé francouzské investiční bance 
Arjil. Živí se také přednáškami po celém svě-
tě a poradenstvím pro velké světové firmy. 

    32/2013 

Zasedání bankovní rady ČNB se zúčastní všech sedm členů 
Rozhodování o úrokových sazbách a měnového zasedání bankovní rady České národní banky se 

ve čtvrtek 26. září zúčastní všech sedm členů rady.  

MF si chce příští rok půjčit na odkup dluhopisů  
Ministerstvo financí plánuje v příštím roce vydat dluhopisy až za 209,6 miliardy korun. Peníze 

hodlá využít na odkup dluhopisů splatných v příštím roce a odkup dalších dluhopisů z trhu. Nově 
vydané dluhopisy by tak neměly zvýšit státní dluh, uvedl úřad v důvodové zprávě k návrhu zákona 
o státním dluhopisovém programu na úhradu jmenovitých hodnot státního dluhu splatných v roce 
2014. Zákon předložilo MF do připomínkového řízení a je k dispozici na internetových stránkách 
vlády. 

Česko je podle analýzy 52. nejsvobodnější ze 152 zemí světa 
Česká republika je společně s Botswanou 

52. nejsvobodnější zemí ze sledovaných 152 
států světa. Vyplývá to ze zveřejněného žeb-
říčku „Economic Freedom of the World In-
dex“ (index ekonomické svobody) kanadské-
ho institutu Fraser. Informovali o tom zá-
stupci Centra ekonomických a tržních ana-
lýz, které se na analýzách rovněž podílí. 
Nejsvobodnější zemí světa je podle žebříčku 
Hongkong, naopak nejméně svobodná je 
Venezuela. „Index, kterého dosáhla Česká 
republika, je 7,25, což je v porovnání s těmi 
nejsvobodnějšími zeměmi poměrně malé 
číslo. Umístění na hranici první a druhé třetiny tak není příliš lichotivé. Na záda se díváme tako-
vým státům, jako je Albánie, Rumunsko nebo Rwanda,“ upozornil Aleš Rod z Centra ekonomic-
kých a tržních analýz. Slovensko se umístilo na 36. pozici. Index se zveřejňuje od roku 1996. Zve-
řejněné údaje vycházejí z dat roku 2011. Zpoždění je podle Roda způsobena tím, že je nutné po-
čkat na údaje ze 152 zemí světa. Index se skládá s pěti ukazatelů, které se týkají velikosti státního 
sektoru, úrovně právního státu, mezinárodního obchodu nebo celkové regulace. Dalším faktorem 
je měnové prostředí dané země a inflační prostředí. Rod dále upozornil, že v ukazateli velikost 
státu je ČR na 124. příčce. Zlepšit by se měla také regulace podnikání, ve kterém je ČR na  
90. místě. Naopak v případě ukazatele inflačního prostředí obsadilo Česko 24. pozici. Z velkých 
globálních ekonomik se Spojené státy umístily na 17. místě. Země se přitom v uplynulých letech 
pohybovala vždy v první pětce. „USA si pohoršily zejména kvůli politice boje s krizí a omezování 
osobních svobod,“ uvedl Rod. Rusko se umístilo na 101. místě, Čína na 123. příčce. 

Dluhopisy na pokrytí rozpočtového schodku  
Prezident Miloš Zeman podepsal zákon o vydání státních dluhopisů. Cenné papíry v objemu až 

156,9 miliardy korun mají pokrýt část schodku státního rozpočtu za rok 2011 a některé letošní 
závazky státu.  

ČNB udělila pokutu společnostem Active Capital a Cyrrus 
Bankovní rada České národní banky v srpnu udělila pokuty investičním společnostem Active 

Capital a Cyrrus, které porušily zákon o podnikání na kapitálovém trhu. První jmenovaná musí 
kvůli tomu zaplatit dva miliony korun, druhá o půl milionu méně. Vyplývá to z pravomocných 
rozhodnutí zveřejněných na internetových stránkách ČNB. Pražská společnost Active Capital se 
provinila tím, že v roce 2011 a v případě jednoho zákazníka i v letech 2009 až 2010 nepořizovala a 
neuchovávala záznamy veškeré telefonické komunikace se zákazníky týkající se investičního pora-
denství. Navíc v tomtéž období některé klienty přiměla k velmi vysoké frekvenci podávání pokynů 
k provedení obchodů, takže zákazníci museli zaplatit vysoké poplatky za realizaci těchto transakcí. 
Brněnská makléřská firma Cyrrus zase od ledna do července 2011 některé zákazníky neinformova-
la o možných rizicích spojených s nadměrným obchodováním. Tím porušila povinnost poskytovat 
investiční služby kvalifikovaně, čestně a spravedlivě a v nejlepším zájmu svých zákazníků, uvádí 
se v rozhodnutí bankovní rady ČNB. 

EKONOMIKA 


